

运河街道织好“四张网”筑牢校园安全屏障

安全教育月伊始,台儿庄区运河街道教委积极打造校园安全工作新常态,织好校园安全“四张网”,筑牢校园安全屏障。

织好教育培训网,筑牢思想意识屏障。各学校开展形式多样的安全教育活动,通过课堂教学、安全讲座、校园广播、观看视频、主题班会等形式,对学生进行预防火灾、交通事故、食物中毒、传染病、拥挤踩踏、溺水、气象灾害等事故教育,营造安全氛围,增强学生安全意识和防范意识,提升

教育效果。

织好隐患排查网,筑牢风险预警屏障。教委组织专人对食堂、实验室危险化学品药品、停车棚、校园围墙、水电线路、电器开关插座、体育活动器材等进行安全检查,对排查出的安全隐患建立台账,及时整改,确保不留死角、不留盲区。

织好校车运行网,筑牢绿色通道屏障。严格落实《校车安全管理条例》;定期对校车驾驶人进行安全教育,签订了《安全驾

驶责任书》,要求驾驶员经常对车辆进行隐患排查,坚决杜绝“带病车辆”上路行驶;严格遵守交通规则,坚决杜绝超员超载。

织好家校联合网,筑牢家长监管屏障。各学校通过家长会、《致家长的一封信》等形式,增强学生家长的监护意识,教育家长切实履行好监护人的责任,做好学生上下学期间以及节假日期间的安全监管责任。

(于玉泉 靳欣)

枣庄二十九中附属小学:发展阳光体育 关注健康生活

近日,枣庄二十九中附属小学积极开展阳光体育活动,使“每天锻炼一小时,健康生活一辈子”的健康理念深入人心,唤起师生对健康的关注。

学校以体育课教学为平台,与课外活动有机结合,成立了武术队、跆拳道队、篮球队等,安排专业教师利用课外活动辅导、训练。每到下午活动课,整个运动场上洋溢着快乐的气氛。这些活动既符合小学生的身心特点,提高了小学生的兴趣,又锻炼了身体,丰富了小学生课外体育活动的形式和内容。真正做到寓学于乐,寓练于乐,使阳光体育活动遍及校园。

(江耕 摄)



解放路学校:“小红军”重走长征路

为了让孩子们在享受美好的同时,不忘革命历史,让长征精神薪火相传,3月26日,枣庄市解放路学校家委会组织近百名小学生换上红军服装,扛起大旗,走过大洞山,经过户外运动公园,涉水湖面等开展了一次别具特色的“重返长征路,我是小红军”励志远足活动。

活动第一站,孩子们和家长们来到了风之谷,在这里来次胆量和毅力的锻炼。孩子们在教练的指导下穿上攀岩装备,装备检查好后由教练教授攀岩技巧,然后在教练的带领下开始“小小勇士”的登山活

动,这是一次给孩子毅力和胆量的锻炼机会,孩子们勇气满满,都以最佳的姿态攀上顶端,基本动作规范的登上下来,没有泪水没有放弃,有的是坚持,勇气,汗水……

红星闪闪放光彩,红心灿灿暖胸怀。攀岩之后,“小红军”满怀敬畏之情换上红军服装,个个顿时英姿飒爽、威风凛凛,拿出“红军不怕远征难,万水千山只等闲”的气势“重走红军路”、游戏模拟红军过草地、爬山、涉水等活动,进一步体验红军不怕苦、不怕累,勇往直前、坚韧不拔、团结互助的精神。

最后,孩子们和家长一起分成两组在丛林中背上机枪,开始了他们的丛林之战。随着一声“枪声”,红军对抗赛、自由游击战、抢夺红旗等战役相继打响。孩子们和家长一起难掩兴奋,迅速进入“战斗状态”,隐蔽躲藏,匍匐前进,迅速出枪,瞄准杀敌,有的出师不利中了埋伏败下阵来,有的在“枪林弹雨”中冲锋陷阵杀敌无数。

重走长征路,让孩子们和爸妈一起体验长征路上的苦与乐,感谢革命先烈的英勇付出,让孩子们在活动中团结合作,体会到运动、竞争和团队协作的乐趣,给孩子一次历练的机会,让孩子在活动中感受幸福生活的来之不易。

(胡乐刚)

省关工委李坤教授应邀来张庄小学作报告

3月29日下午,受张庄小学邀请,成功心理学家专家,省关工委家庭教育中心委员会李坤教授莅临该校,为张庄小学全体教师及学生家长作了“家庭是学生的第一课堂”教育报告会。

讲座持续了一个半小时,李教授的精彩演讲,时时赢得了教师及家长们的热烈掌声,讲座结束后很多家长带着问题来咨询李教授。得到了李教授的耐心回复和点拨。此次家庭教育报告会,有效提高了家长们的认识,进一步帮助学生家长更新家庭教育观念、掌握更科学的家庭教育知识和方法,以促进学生更加健康快乐地成长。

(梁志仿)

枣庄二中共青团“绿色青春志愿者服务队”出动了



金鸡高唱迎春曲,又是一年花开时。三月,文明之风劲吹,雷锋精神闪亮。为了更好的传承雷锋精神,建设美丽校园,为了更好的让“走进崇高”接地气,聚民心,为了让小伙子们更靓,姑娘们更美,枣庄二中团委成立了“绿色青春志愿者服务队”。近日,在余晖中,在和煦的春风里,“绿色青春志愿者服务队”开始行动了。

(崔保林 摄影报道)

郭里集中心小学开展应急演练安全教育

为了解防震、疏散等应急避险知识,提高郭里集中心小学师生在密集场所紧急避险、自救自护和应变的能力,在地震临震时最大限度地减轻地震灾害造成的损失,掌握地震来临时最有效的逃生方法,举行了应急演练活动。

学校结合实际,结合近期演练存在问题,进一步强化应急演练,完善预案建设,修订完善预案。开展应急演练,特别是防震、防火等应急演练,进一步明确演练领导机构,开展演练知识专项培训,制订应急演练实施方

案,夯实演练效果。在这次安全教育活动中,楼下学生从教室撤离到操场只用了10秒,楼上用了50秒。整个演练过程严肃、认真、紧张、有序。演练活动是对《校园突发安全事件应急预案》的一次检验,提高了师生实际抵御和应对紧急突发事件的能力,更进一步增强了师生的安全意识,初步掌握了在危险环境中迅速逃生、自救、互救的基本方法,为今后一旦发生应急安全事件,能及时采取有效的措施、安全疏散学生,积累了宝贵的经验。

(宋照忠)

洪村联校:应急疏散演练提升应急反应能力

3月28日上午9点55分,随着一声急促的警报声在校园上空响起,学生迅速有序地跑出教室,跑到室外的师生安全疏散地——这是市中区西王庄镇洪村联校新学年以来开展的第一次安全逃生演练活动,全校600多名师生在规定的时间内迅速有序地撤离到安全场地。该校一直以来,对学生安全意识的培养非常重视,学校设有安全监控

室,每个学期都制定详实的安全逃生演习计划,并按照计划,每个月进行一次安全逃生演练活动。每次逃生演练都安排得当,分工明确,撤离线路清晰。全体师生通过长时间的逃生演习,做到了快而不乱,面对突发事件时的逃生能力得到了提高,做到了有备无患,安全意识得到了极大的提高。

(宋成友 刘美慧)

枣庄三十九中:“五个一”做实教育实践活动

近日,枣庄三十九中团委组织全校团员以及入党积极分子,召开了“学习总书记讲话 做合格共青团员”教育实践活动动员会,部署实施“一学一做”教育实践活

动。打开一个微信。通过团区委官方微信、微博等多种渠道观看学习“一学一做”教育实践内容,认真领会活动精神。

上一节团课。结合习总书记讲话精神,组织新团员和入党积极分子上一堂以“怎样做一名合格团员”为主题的团课。深入了解共青团是中国共产党的后备力量,深切体会团员的先进性和光荣使命。

举行一次入团仪式。让老团员和新团员一起重温入团誓词。让他们再次感受身为团员的光荣感、神圣感。

市中区人民医院专家到特教中心举办专题讲座

日前,市中区人民医院专家来区特教中心举办了《儿童常见的神经系统疾病》与《儿童康复训练》两个专题讲座,讲座由校长李龙阁主持,全校教职工30余人认真聆听了讲座,大家受益匪浅。

当天下午3点30分,市中区人民医院两位专家在九三学社市中支社副社长武福琴、委员赵纯兰的带领下来到特教中心。首先李校长向全体教职工介绍了与会领导及两位资深专家。接下来儿科专家徐主任作了《儿童常见的神经系统疾病》讲座,她主要对自闭症、脑瘫、癫痫、智力障碍四大神经系统疾病的发病原因、临床表现、诊断、治疗四个方面进行了详细讲解,讲座精典实用。然后儿童康复科主任又从康复医学简介、儿童康复主要内容、儿童康复注意事项三大方面对《儿童康复训练》这个专题作了精彩的报告,老师感觉茅塞顿开、豁然开朗。会后专家又与校领导进行了交流与探讨,大家一致认为做好特殊教育事业,医教结合与康教结合是相辅相成的,为特殊孩子的成长起着同等重要的作用。此次讲座,很多老师都感觉收获很大,使老师们对特殊教育未来的发展趋势、对开展教育康复工作的目标等都有了比较清晰的认识。今后,学校将一如既往地采取“走出去”、“请进来”的方式,加快特殊教师专业成长,提高教师队伍的整体素质,为特殊学校的发展而不断努力! (雷玉)

马兰屯镇中心小学举行学生安全教育日启动仪式

3月27日是第22个全国中小学生安全教育日,为了切实开展好安全教育主题系列活动,马兰屯镇中心小学举行了“强化安全意识 提升安全素养”——学生安全教育日启动仪式。

本次活动,首先进行的是安全疏散演练。当天下午14时15分,随着一声声刺耳的警报声响起,应急疏散演练正式开始。全校师生严格按照应急疏散演练方案,迅速行动,有条不紊地投入演练。由于准备充分,宣传到位,师生配合默契,从警报响起,至全校966名师生全部安全撤出教学楼到达操场学校指定安全地点,仅用了1分30秒的时间。本次疏散演练实现了组织严密、保障有力、迅捷快速、安全有效的预期目标。演练结束,赵校长对学校安全工作提出了更高要求。赵校长在讲话中提到,人的生命是脆弱的,生命如果发生意外,会留下永远的伤痕;健全身体一旦失去,将永远无法挽回,应该好好珍惜生命中的每一天,在生活中强化安全意识,从而提升安全素养,使自己平安健康地成长。让每一个人时刻牢记:珍爱生命,重视安全!会后,各班学生回到教室又用不同形式的活动,诠释了“安全”二字的含义,那就是——安全第一、平安是福。这次演练活动,使全校师生的自我保护意识和面对突发事件的应变能力都得到了有效的加强和提高。

(龚义海)

光明路小学:安全伴我行



为树立“安全第一,预防为主”的思想,提高小学生安全意识,增强自我保护能力,市中区光明路小学一年级三班于3月30日下午,邀请市中公安分局孙瑶瑶警官来校开展了“安全伴我行”知识讲座。

孙警官针对生活中常见的交通、消防、饮食、诱骗等方面的安全问题展开了讲解。她以生活中的案例,通过与家长互动,与学生有奖问答的方式,让学生了解到了安全的重要性。讲座后,孩子们一起朗诵了《春雨》这首古诗,来感谢孙警官和家长们“润物细无声”的爱。

(张阳 摄影报道)

举办一次演讲比赛。以“不忘初心跟党走”为主题,开展一次演讲比赛。激发同学们爱党爱国的热情,体会身为团员的责任感和使命感。

写一篇征文。开展“我的青春我的梦”主题征文活动,引导学生激昂青春,勤奋学习,脚踏实地实现青春梦想,共筑中国梦。

(龚义海)